

脚踏实地为“三农”工作服务

朱治中 青海湟源 日月藏族乡大石头村第一书记

党的二十大报告对“三农”工作作出重要部署，提出“加快建设农业强国，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”。作为驻村第一书记，我深受鼓舞、深感振奋。

在学习贯彻党的二十大精神的过程中，我同全村党员共同回顾了大石头村的10年发展，在脱贫攻坚和各项惠农政策支持下，大石头村有了很大变化。10年来，我们通过装路灯、修水渠、建广场等基础设施建设，提升了村容村貌；利用资源禀赋开发宗家沟景区，盘活了土地资源；结合光伏产业和土地流转，壮大了村集体经济；幼儿园、卫生室、老年食堂的建成，

提升了公共服务能力。不仅全村实现稳固脱贫，村集体收入也累计超过百万元，并逐年给村民分红。

今年，在双帮单位青海省财政厅的支持下，我们购置了属于村集体的农机具，解决了春耕秋收时的设备所需。谈起这些，党员们充满了认同感，感慨生活的巨变，感恩党的好政策。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。党的二十大精神提出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。巩固脱贫攻坚成果和衔接乡村振兴工作大有天地，我们要本着“归零”的心态、“冲锋”的姿态、“赶考”的状态，脚踏实

地为“三农”工作服务。落实党的二十大精神，我们要做好做实防返贫监测工作，夯实“两不愁三保障”的攻坚成果；坚持农地农用，拾起撂荒地，守牢耕地红线；探索和发展特色产业，拓宽农牧民增收渠道，壮大村集体经济钱袋子；坚定不移以乡村振兴为目标，办好惠民利民的好事。

我相信，在党的二十大精神引领下，我们万千驻村工作队、村两委及所有“三农”工作者，一定会勠力同心、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

本报记者 贾丰丰采访整理

平凡人不平凡的温暖和幸福

王伟 北京 中铁建北京城市副中心站综合交通枢纽工程项目钢筋工

我今年49岁，从事建筑施工钢筋绑扎作业整整30个年头，现在是中铁建设集团北京城市副中心站综合交通枢纽工程的一名钢筋工。

5年来，我家所在的河南省开封市尉氏县发生了巨变。2019年年底，在国家脱贫攻坚政策的扶持帮助下，尉氏县和开封全市405个贫困村全部脱贫摘帽，我们一家也从简陋的平房搬进了120多平方米的楼房。随着国家乡村振兴政策落到实处，大力发展基层教育，保障教育公平，我的孩子顺利从县高中毕业，考上了大学。在工地上，我现在住上温暖、舒适的定制化板房，每餐饭菜都

四菜两汤，工地宿舍有空调，浴室24小时有热水。现在，我的工资涨了，是十年前的6倍。平时回趟家，坐着高铁只要4个多小时，早上吃完北京的炸酱面，中午就能吃上开封的灌汤包，方便极了。

随着时代的发展，建筑行业也在不断转型升级，特别是在参与北京城市副中心站项目建设过程中，我体会到，这项从事了30年的钢筋绑扎工作不只是一项手艺活，更是一项技术活。现在图纸规范要求越来越细，标准越来越高，我需要学习的理论知识也越来越多。有时候，我还和学计算机专业的儿子沟通交流、互相学习。

这些年，祖国的变化日新月异，基础设施越来越完善。我参与建设的北京城市副中心项目是京津冀区域协同发展展示示范区，再过几年，这里将变成水城共融的北方水乡，综合交通枢纽在地下藏着，河水穿城流淌，森林公园空气清新舒畅，被绿树隔离带包围的京杭大运河碧波荡漾……崭新的生产、生活、生态发展空间让人向往。

在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中，像我们这样平凡的人也感受到了不平凡的幸福和温暖。对国家的未来发展，我充满期待。本报记者 贺勇采访整理

健康中国建设实现中国健康

陈珣 福建厦门 厦门大学附属中山医院妇产科副主任医师

从医10多年，我有一个深刻的感受：只要我们用心服务患者，他们一定能感受到你的真心付出与努力。

我是厦门大学附属中山医院的一名妇产科医生，由于我们医院承担了厦门乃至周边地区危重症孕产妇的转诊任务，因此，我平时接诊的大多是合并症或并发症的孕产妇。工作挑战多、任务重，看到妈妈们十月怀胎如此不易，我作为医生，更感责任重大。

只有持续提高医术、用心服务，才能更好地服务患者。为此，这几年我多次前往广州、福州等地医院进修，了解学习前沿医疗技术；平时工作中，我十分注重与患者交流沟通，通过认真倾听与悉心诊疗减轻患者的担忧、消除患者的误解。

真心换真心，我感觉到现在医患关系越来越好，许多患者出院后还会给我发宝宝的照片，同我分享孩子成长的喜悦。

孕产妇死亡率和婴儿死亡率反映了一个国家或地区卫生健康事业的发展水平，也是衡量一个国家和地区经济社会发展水平的重要评价指标。可以说，我们的工作成效最直观地体现了国家医疗水平。作为一名产科医生，我们会尽自己最大的努力救治危重症孕产妇，并预防和减少出生缺陷发生，为守护母婴健康贡献自己的力量。

党的二十大报告指出，人民健康是民族昌盛和国家强盛的重要标志。如今，我国医疗水平不断提高，医疗惠民便民服务的力度也越来越大，在不久的将来，健康中国建设一定能再上一个新台阶。我将更加珍惜学习交流、精进医术的机会，提升自身专业能力，服务更多孕产妇群体。

本报记者 施钰采访整理

憧憬我心中的未来中国

新征程 再出发

党的二十大报告提出：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

党的二十大绘就了宏伟蓝图、吹响了前进号角。我们来听听普通中国人对未来中国的憧憬和奋进新征程的宣言。



▲ 朱治中(左)



▲ 王伟



▲ 陈珣



▲ 古国洪(左)



▲ 张彤



▲ 沙木哈提·沙帕尔

(本版照片均由受访者提供)

为中国碗装满更多更好的中国粮

古国洪 四川梓潼 长卿镇种粮大户

党的二十大报告做出了“全面推进乡村振兴”“加快建设农业强国”“全方位夯实粮食安全根基”等一系列重要决策部署，是中国未来农业的发展方向、政策举措、重大工程项目的施工图，勾勒出中国农业新的发展脉络。

农业是立国之本，强国之基。中国要强，农业必须强。党的二十大报告对农业的高度重视，展示了打造与我国大国地位相称的农业强国的信心与决心，为中国式农业农村现代化指明了方向，提供了遵循。

作为四川省梓潼县长卿镇种粮大户、梓潼县兴农农机专业合作社负责人，我认真学习了党的二十大报告，对未来的发展方向更加坚定了。国家政策好，农民种粮积极性越来越高。我有信心、更有底气为中国碗装上更多、更好的中国粮。

未来5年，我相信农业现代化水平将进一步提升，种子、耕地、农机支撑会更加夯实，乡村富民产业将不断壮大，农民就业增收渠道将不断拓宽，全社会关心农业、关注农村、关爱农民的氛围会更加浓厚，中国人的饭碗将牢牢端在我们自己手中。

让中国饭碗装满中国粮，必须依靠科技创新。“藏粮于地、藏粮于技”战略需加快落实落地，支持种粮大户和涉粮家庭农场、合作社开展社会化服务，提供菜单式、订单式服务，带动更多小农户发展粮食生产。作为一名种粮大户，未来，我将在农业产业数字化、规模化、精深化方面发力，进一步加强农业生产、品种与市场的有机深度融合，种植适应性更强、产量更高、品质更好的粮食品种，让脚下的土地生产出更多粮食。

本报记者 王明峰采访整理

实现梦想的前景无比光明

张彤 广东深圳 南方科技大学大三学生

学习党的二十大报告，让我了解到了未来5年国家的大政方针与发展方向。我们作为青年学子，应积极主动学习贯彻党的二十大精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发，奋勇前行。

党的二十大报告提出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。这个宏伟蓝图，让我对未来生活更加憧憬。

5年后，我的母亲就要退休，依托于中国成熟的社会保障体系，可以实实在在地享受到国家的福利与补贴，同时能够在更加环保的环境里养老，不仅有助于身体健康，还能提升生活幸福

指数。5年之后，我的父亲还没有退休，他将继续在工作岗位上努力奋斗，并通过传帮带传授工作经验，帮助更多年轻人尽快成长。

5年之后，我的弟弟就要步入大学的校园，那个时候，随着技术进一步发展，对当下青年有着更高要求与期待，但也正因为如此，可以让他接触到更多有趣的问题、更有活力的产学研结合，也会给他带来意想不到的收获。青年往往蕴藏着巨大的潜能，一个健康、有活力、充满创造力的环境，必然也会激发出更多的可能性。

至于我，今后将更加努力学习人工智能技术，并将所学付诸实践，助力其他领域发展。

例如智能考古，探寻人类起源奥秘；智能医疗，加速病灶识别，为医生提供可靠的信息；智能养老，为中国人口老龄化问题提供可行的解决方案，提升人民生活幸福度。以人工智能为依托，加速技术与应用，为中国科技贡献自己的力量。

党的二十大报告指出：“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”作为新时代青年大学生，我们要深刻领会党的二十大精神，坚定不移听党话、跟党走，既胸怀梦想又脚踏实地，既敢想敢为又善作善成，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践和奋斗中绽放绚丽之花。

本报记者 吕绍刚采访整理

乡亲们的笑容会更加灿烂

沙木哈提·沙帕尔 新疆昭苏县税务局员工

农村的发展，连着亿万农民的福祉。我想，未来5年后的中国，必定是农村更富裕、农民更幸福的中国。

2021年3月，我来到新疆维吾尔自治区昭苏县喀夏加尔镇森塔斯村工作，成为一名驻村干部。一年多的时间里，在脚沾泥土的日子中，我参与和见证了乡亲们越过越红火的生活，也对农村发展有了深切体会，更对农村未来有了更大期待。

未来5年，农村特色产业会更兴旺。在森塔斯村，有的村民靠养殖增收，有的村民靠着经营农家乐致富，各类特色产业发展如火如荼。相信在5年中，村里会兴起更多的特色产业，同时朝着规模化、品牌化迈进。如此一来，乡亲

们不出村，就能实现“口袋鼓囊囊”。

未来5年，农村年轻人会越来越多。这两年，许多在外的年轻人都选择回到森塔斯村创业，广袤的田野给了他们大展身手的舞台。他们有着开阔的视野和活跃的思维，大大拓展了农村产业的发展。相信未来5年，随着政策进一步完善，农村会有更好的干事创业环境，能让更多年轻人回得来、留得住、干得好。

未来5年，村民会更加幸福。垃圾少了，树更多了，山更绿水更清……这两年，森塔斯村人居环境不断改善。未来5年，我想村里的溪流会更清澈，枝头的鲜花开得更艳，村子会变得宜居更美丽。同时，公共服务水平也会不断提升，村民会有更多的休闲娱乐场所、会更快地收到快递……

作为一名祖国边疆的年轻人，我对未来的中国充满希望。因为有了这段驻村经历，当我畅想心中的未来中国时，第一个想到的就是那些可亲可爱的乡亲们。未来5年，我相信会有更多的税费支持政策助力乡村振兴。作为基层税务职工，未来我也会更多地聚焦农村企业涉税需求，为农村产业发展尽一份力。

未来5年，我希望农村有更大的发展，乡亲们的笑容会更加灿烂。

本报记者 阿尔达克采访整理